
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e nove  
de Julio de dois mil e treze, no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José 
Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de 
Janeiro, com a seguinte pauta convocada através do Diário Oficial pelo Presidente 
André Luiz Borges Pombo: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) Leitura 
de Expedientes 3) Informes 4) Ordem do dia: a) XII Conferencia Municipal de Saúde; 
b) Relatório Anual de gestão; c) Resposta sobre o relatório 001/2013 da comissão de 
saúde apresenta na ultima reunião; 5) Assuntos Gerais 6) Definição de pauta da próxima 
reunião. A ata da reunião do mês Junho foi aprovada com apenas um pedido de 
retificação pela conselheira Maria Auxiliadora destaca que a precariedade não é na UPA 
Centro, mas sim uma precariedade no sistema em geral e reforça que o atendimento ao 
usuário não melhorou,  pirou o atendimento. Os conselheiros solicitaram que na medida 
do possível as atas constem as falas dos conselheiros e foi reiterado a necessidade de 
cumprir-se o regimentos interno deste conselho, quando determina  que as atas sejam 
encaminhadas por email ao conselheiro antes da reunião e que seja lido em plenário os 
pedidos de alteração e o extrato da ata.   Imediatamente passou-se para a leitura de 
expedientes: Oficio do UDAM justificando a ausência na reunião do mês de Junho; 
Oficio da Conselheira Ana Cristina encaminhando copia das atas das reuniões do 
SEHAC; Oficio do CRP substituindo o seu representante suplente que passa a ser 
exercido pelo Sr. Ismael Eduardo Machado Damas; Oficio do Ambulatório Escola 
justificando a ausência na reunião de Julho; Câmara de vereadores encaminhando a lista 
de presença do Fórum da Saúde de Corrêas e bairros vizinhos; Oficio da APACS 
substituindo sua representante titular que passa a ser exercida pela Sra. Márcia Tinoco 
Gomes; Oficio do CONDIM pedindo que o CONSAUDE investigue a situação do 
mamógrafo; A SMS solicitou inclusão na pauta de ciência e autorização de 
remanejamento de duas autoclaves, adquirida por emenda parlamentar, para o PSLS 
para o HAC. Por unanimidade foi dado ciência e autorização para o remanejamento da 
autoclave.  Passou-se para os informes: O conselheiro Diego informou da negativa de 
informação solicitada pelo CREFITO ferindo assim a lei de transparência. Ricardo 
Patuléia explica que a solicitação requeria dados que não estão prevista  na Lei de 
transparência e por isto o pedido foi negado.  Passou-se para a ordem do dia como 
primeiro ponto, XII Conferencia Municipal de Saúde, que foi exposta pelo coordenador 
da Comissão Organizadora da XII Conferencia Municipal de Saúde, conselheiro Thiago 
Pires representante da FAMPE. Foi aprovado como tema central “Construindo um SUS 
de Qualidade” e como Eixos I- Ampliação e fortalecimento da Atenção Básica; Eixo II- 
Por mais financiamento; Eixo III- Profissionais de Saúde, Deveres e Valorização e 
Eixo IV - Humanização no atendimento. Foi aprovado que a Conferencia realizar-se-á 
no dia 20 de Setembro do presente ano com abertura oficial,  no dia 21 de Setembro 
com debates e Plenária Geral com apresentação das propostas dos grupos de trabalho e 
aprovação do relatório Final e dia 24 de Setembro com a eleição dos novos membros do 
COMSAUDE. Foi aprovado que o local, os debatedores e outras questões sobre a 
estrutura e organização da conferencia a comissão organizadora terá total autonomia 
para decidir. Após um rico e longo debate foi aprovado o Regimento Interno da XII 
Conferencia de Saúde. Contando  sete capítulos: no capitulo I trata das finalidades, no 
Capitulo II trata da participação, no Capitulo III trata do Temário, no Capitulo IV trata 
da Organização, no Capitulo V trata dos recursos; no Capitulo VI trata das eleições dos 
membros do Conselho Municipal de Saúde e no capitulo VII trata das disposições 
gerais. Segue em anexo o referido regimento aprovado na integra.  O relatório Anual de 
Gestão e as Respostas sobre o relatório 001/2013 da Comissão de Saúde apresentada na 
ultima reunião foi retirado da pauta e estes assuntos serão tratados na próxima reunião 



ordinária. O nome do Diego foi referendado como representante deste conselho junto o 
Conselho Fiscal do SEHAC. Foi oficializado a saída do SINDSERRA da comissão de 
Saúde Mental e a saída do Instituto Roberto Costa da comissão de finanças e os seus 
representantes legais não se  opuseram  a decisão. Não havendo mais nenhum assunto e 
ninguém mais querendo usar a palavra o presidente deu a reunião por encerrada.  
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